

## 全美大學停止與俄國學術合作 取消遊學莫斯科

駐紐約辦事處教育組

俄羅斯與烏克蘭戰火持續延燒，全美大學紛紛停止學生遊學俄羅斯計畫，也中止與俄國合作進行學術研究，斬斷雙邊任何資金關聯以加入全球制裁俄國入侵烏克蘭的行動。對於部分國會議員提議將俄籍學生遣送回國一案，各大學持反對意見並表達支持在校俄籍學生繼續留美完成學業。

據統計 2022 學年度上半學年，全美大學共錄取近 5 千名俄國學生入學，佔全美國際學生總人數不到 1%。國際教育學者指出，若將目前在美求學之俄國學生遣送回國，不但迫使他們中斷學業也等於中止讓他們接觸西方理念的機會。

美聯社報導指出，全美大學斬斷與俄國大專院校關係之舉動大多僅具象徵意義，因為它們對俄國的影響力微乎其微，也無法對俄國財政造成任何影響，畢竟兩國之間的學術交流向來規模不大。較實質的作為僅有中斷俄國學生在美求學的機會及途徑，這也使得大學在全球紛爭之中所扮演的角色重新受到矚目。

美部份國會議員敦促對俄國學生簽證設限，加州民主黨聯邦眾議員史沃威爾（Eric Swalwell）2 月 24 日接受有線電視新聞網 CNN 訪問時表示，他主張把俄國學生送回俄國，但這個想法在華府並未獲得多數支持。白宮則提議，若要制裁俄國應針對俄國寡頭提出限制，阻斷他們的子女赴美求學的管道。

佛蒙特州明德學院（Middlebury College）2 月底便以安全考量為由，暫停該校學生遊學俄國計畫，並要求在俄國的 12 名學生返美。大部分的學生受到疫情影響而延後赴俄羅斯交換計畫直到 2022 年才成行，而原預計於俄羅斯完成的交換課程，校方表示全數改為線上授課。參與此計畫之一的學生瑞吉利（Zavier Ridgley）表示，事情發生的很突然，前一夜還在莫斯科但現在已在返美的途中了。若日後局勢穩定下來仍有意願回莫斯科求學。

撰稿人/譯稿人：駐紐約辦事處教育組

資料來源：世界日報 2022 年 03 月 11 日報導

<https://www.worldjournal.com/wj/story/121287/6159165>

